

2017 年秋鬥左翼集結宣言

從 2016 年 5 月迄今，民進黨完全執政已經近一年半，但台灣的經濟持續在慢性衰退，貧富差距拉大，政府面對當前困局，完全無法提出任何有效的對策，反而是朝富人減稅、勞動條件改惡、土地迫遷等向資本傾斜的新自由主義方向思考，完全置人民日益惡化的生存處境於不顧。面對社會批評，則動輒以紅帽子扣給批評者，極盡打壓之能事，並以挑撥族群分化與兩岸對立的方式來規避其應負的責任。面對這樣的惡質政府，今年的秋鬥提出「政府極右強壓迫 人民覺醒要生存」為我們的訴求主題，除了批判蔡英文與賴清德為首的民進黨政府右翼保守的作法外，並呼籲台灣人民思想上要覺醒，唾棄藍綠政治，為了我們的生存與後代子孫的幸福，一起來翻轉這個不公義的體制。

蔡英文從 2016 年 5 月上台後一再違反她在選前的各項承諾，先是取消勞工應有的七天休假，在勞工團體的激烈抗爭下，勉強提出一例一休的規定，美其名保障勞工的休假權益，但在資方的反彈下，新上台以「迫遷」聞名的賴清德院長立即拍板宣布，鬆綁一例一休法令，讓資本使用勞工更為彈性。在七天假與一例一休議題上，蔡英文政府將「詐術治國」的騙術發揮到淋漓盡致，但勞工的勞動條件卻也不斷沉淪，從十九世紀以來各國工人抗爭所爭取到的每周休假至少一天的基本權益，現在民進黨政府準備修法倒退到允許資本家可以連續要求工人工作十二天才可休假一天，今天的台灣竟然連十九世紀末葉的歐洲都不如。

與此同時，資方團體大聲疾呼限制罷工權，並發生多起迫害、解雇工會幹部事件，民進黨政府不但無視這些不當勞動行為，甚至配合資方言論，揚言要重新檢討職業工會罷工權的行使，處處可見官資聯手打壓工會的行徑，勞動三權面臨嚴重威脅。

政治跳票也反映在移工政策上，選前蔡英文在和工鬥勞工團體見面時，當面承諾：「休假是人權，一定要給家務工適當的休息，新政府將會落實喘息服務，並立法保障家務工」，但家事服務法立法以及給予家務工喘息服務的承諾迄今仍然還是完全未得到落實。這樣放任置 23 萬家務移工處於血汗勞動處境，台灣長照體系又如何能健全建立與永續發展？

新住民的處境也完全未有任何改變，大陸配偶六年才能取得身分的規定仍然維持不變，繼續對婚姻移民實施境外面訪，家庭團聚權並未得到有效保障，國家更掌握撤銷歸化者國籍的權力，用來懲罰國家認定的「不合格」公民。新住民的許多權利仍然受到各種制度性的歧視，無法擁有基本人權的保障。因此，我們要求取消這些不合理的規定，保障新住民的各項權利。

在教育領域，隨著少子化的影響以及政府教育政策的失當，各級教育體系都遭到空前的衝擊，大量流浪教師充斥，許多私校急著「退場」，將校地轉為商業利用，由於政府不肯認同「教育公共化」的理念，因此目前許多私校董事會都在嘗試「轉型」與淘空校產，教師與學生成為最大的受害者，為了避免這樣危機的來臨，我們強烈呼籲：私立學校絕非校董「私產」，董事會不但應當加入公益董事、勞工董事、學生董事，倘若無法繼續辦學後的教育資產，也應全面歸公，由政府統一規劃回歸到公共教育使用。

隨著「迫遷市長」賴清德出任行政院長後，金融投機與土地投機活動再度開始猖獗，為了加快土地拆遷速度，圖利財團，民進黨政府甚至破壞近年來已經建立起來的環評制度，想讓南鐵東移等案件不經過正常的環評程序就要悍然通過實施，公然破壞台灣民主法治的正常運作。房子是用來住的，不是用來炒的，面對「政府清蔡拆」，我們呼籲「人民尬伊拚」，一起來對抗這個不公平的體制。

從 2009 年以來，秋鬥已經是台灣所有被壓迫團體齊聚發聲的平台，我們相信面對這個不斷打壓人民的極右政府，所有被壓迫與被剝削的人民一定要起來爭生存，推動社會向左轉，建立一個理想的社會而奮起。鬥爭的道路是漫長與崎嶇的，但勝利終將是屬於所有勞動人民的。